Corrigé Session contréle 2012
Epreuve : Sciences physiques (Section sport)

CHIMIE

Exercice 1:

1.a- 12n+2n+2+16=60 = n=3 = C3HgO

CH, -CH-CH,
b- CH;-CH2- CH,-OH H
propan-1-ol propan-2-ol
2. a- L’alcool (A1) est secondaire
o ) CH, -CH-CH,

sa formule semi développée est : H

CH,-C-CH,
b- Il

o

c- précipité jaune avec le 2,4-dinitrophénilydrazine (2,4-D.N.P.H) et n’a pas
d’action sur le réactif de Schiff.
3. a- L’alcool (A) est primaire

CH, -CH, - C-OH _ )
b- acide propanoique

Exercice 2:

I- 1 On ajoute quelques gouttes de B.B.T dans I'un des deux flacons.
Si la couleur vire au jaune, il s’agit de la solution acide et I'autre flacon
contient la solution d’amine. Si la couleur vire au bleu, il s’agit de
la solution d’amine et I'autre flacon contient la solution d’acide.
2. a- N,N-diméthylméthanamine (ou triméthylamine)
b- la réaction d’ionisation de cette amine dans I'eau est limitée
Cette amine est une base faible
CH,—-N-CH, + H,0 0 CH,—NH*-CH, +OH"
H3 H3
ll-1. a- La f.s.d de 'amine (A) est CH3-CH,-NH>
Le nom de I'amine (A) est éthanamine (ou éthylamine)
L’amine (A) est une amine primaire
b- La f.s.d de 'alcool (C) est CH3-CH,-OH
Le nom de I'alcool (C) est éthan-1-ol (ou éthanol)
2. a- Laf.s.d de I'amine (B) est CH3-NH-CH3;
Le nom de (B) est N- méthylméthanamine (ou diméthylamine)
b- Un N-nitrosamine et de 'eau L’amine (B) est une amine secondaire.

C-
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PHYSIQUE

Exercice 1:

1.a- Bilan des forces exercées sur (S) : { P;Ru;F;f}.
b- La direction de la somme des forces
entre le poids et la réaction doit étre
schématisée parallélement a (BC)

2. le long du trajet AB :
W(P), o =IPlx[ABlcos(2):;

W(R—')AQB=||Q||X||A_B'||COS(E)
W(F), s =IFIx[ABlcos(0) = IFl xd ; W(f),_,=Iflx|ABlcos(mr) = —[fl xd
le long du trajet BC : W(P), .= IPlxh ; W(Rﬁ)BﬁC=||§”X”§3’”COS(g)

3. a- Enoncée du théoréme: La variation de I'énergie cinétique d'un systeme
déformable ou non entre deux instants t; et t, est égale a la somme algébrique
des travaux des forces intérieures et extérieures appliquées entre ces deux
instants.

b- Entre AetB:EqB)=(IIENl-NFll).d Entre BetC:Ec(B)=% mV2+m ligll h

1

c- WFIl= o mVe +@+Hﬂl AN: HIEII=188 N

4' &Em = BeCWa + ZBACWf—>

e (Entre B et C, il n"a pas du frottement donc

ZBﬂcwm =0),(p force intérieure non dissipative et R est une force dont le travail
est nul). D'ou AE,, = 0 Le systéme et conservatif.

Exercice 2:

1. Conservation du nombre de masse : 210=206 + A = A=4
Conservation du nombre des charges : 84=82+7Z = Z=2; dou
AX 3He est un noyau d’Hélium
2. a- C'estla durée T au bout de laquelle le nombre de noyaux radioactifs
initialement présents dans un échantillon de substance radioactive diminue
de moitié.
b-3T=t = T=138jours
3. a- W =Am.c? = {m(2}Po) —m(2%5Pb) — (m(3He )} c2
AN :W =540 MeV

b- E =%.N0.W AN E =1,89.10° MeV
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